

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

№ 177 (1937) | Среда, 24 октября 1956 г. | Цена 15 коп.

## Навстречу XIII-й районной комсомольской конференции

В ноябре состоится XIII-я районная комсомольская конференция. У комсомольцев и несоюзной молодежи сложилась замечательная традиция — встречать такое важное событие новыми трудовыми подарками. В эти дни, когда советский народ готовится стойко встретить 39-ю годовщину Великого Октября, молодые пионеры, газовщики, строители и шахтовики неустанно повышают производительность труда, активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Молодежь стала смелее вскрывать резервы повышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Вот примеры. В комитете ВЛКСМ шахты имени С. М. Гирова как-то шел разговор о создании комсомольско-молодежных смен на участках внутришахтного транспорта и сортировки. Администрация шахты поддержала инициативу комитета комсомола. Такие смены были созданы. Девизом комсомольцев, работающих в этих сменах, стали крылатые слова: «Ни одного простоя, ни одной порванной минуты в труде!». И можно сказать, что комсомольцы исполняют свое обязательство с честью.

На шахте № 2 слаженно трудятся комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков, руководимая Владимиром Боровиком. Срочно выполнив производственный план 10 месяцев, навалотбойщики этой бригады успешно трудятся в счет ноября.

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров Нонны Гевейлер (строительное управление треста «Ленинградсланец») замечательно трудится на отделке 24-квартирного дома. Штукатуры комсомольцы Юрий Смирнов, Владимир

Кузьмин, Валентина Лукина и многие другие систематически выполняют нормы выработки на 120—130 процентов.

Хорошо трудятся на уборке овощей комсомольцы сельхозартелей «Шахтер», имени Калинина и некоторых других.

В этом учебном году комсомольцы уделяют больше внимания политическому самообразованию. В районной комсомольской организации создано более 25 политкружков. Значительно возросло против прошлого года количество комсомольцев, занимающихся изучением конкретной экономики производства.

Но наряду с этим нельзя не сказать, что некоторые первичные организации ВЛКСМ все еще далеки от запросов молодежи. Так, например, на шахте № 3 в свое время была организована комсомольско-молодежная смена на участке сортировки. Но вскоре она распалась. А комитет ВЛКСМ и его секретарь т. Морозова не принимают мер к тому, чтобы вновь возродить комсомольско-молодежную смену, разжечь в ней пламя социалистического соревнования.

До открытия XIII-й районной комсомольской конференции осталось немного времени. Комитетам ВЛКСМ необходимо по-деловому, без лишней заседательской суеты усилить руководство сетью комсомольского политпросвещения, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение предоктябрьских и годовых обязательств, не допускать нарушений трудовой дисциплины и правил социалистического общежития.

Оживим комсомольскую работу на предприятиях и в колхозах района. Новыми успехами в труде и учебе встретим XIII-ю районную конференцию ВЛКСМ!

## В Комитете по Ленинским премиям в области науки и техники

22 октября под председательством академика А. Н. Несмеяно состоялось заседание пленума Комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР.

На заседании был утвержден календарный план работы пленума Комитета и его секций по рассмотрению материалов, которые будут представлены на соискание Ленинских премий.

Пленум Комитета утвердил тактический план работы по составу 18 секций по различ-

Руководителями секций назначены известные ученые. В состав секций наряду с деятелями науки включены представители промышленности и сельского хозяйства.

Имея в виду более широкое привлечение общественности к обсуждению научных трудов и работ в области техники, представляемых на соискание Ленинских премий, Комитет будет публиковать списки этих работ в газете «Известия».

## Победитель в соревновании — колхоз «Шахтер»

В исполкоме районного Совета депутатов трудящихся

Рассмотрев итоги хозяйственного года по развитию животноводства в колхозах района, исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что наиболее лучших показателей в социалистическом соревновании за 1955—1956 хозяйственный год добился колхоз «Шахтер» (председатель т. Борисов, зоотехник т. Соколов) — за год надоено молока на фуражную корову по 2.293 килограмма при плане 1.700 килограммов. Валовой надой молока по сравнению с 1955 годом возрос на 63,7 процента. Получено молока на 100 га сельскохозяйственных угодий по 199 центнеров. Колхоз полностью рассчитался по всем видам государственных поставок молока на 1 августа 1956 года. План сдачи молока на 1 октября 1956 года выполнен на 163 процента. За 10 дней октября наступившего хозяйственного года надой молока увеличился по сравнению с 1955 годом на 29 литров.

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся решил:

Победителем в социалистическом соревновании за 1955-56 хозяйственный год по итогам животноводства определить колхоз «Шахтер». Вручить колхозу «Шахтер» переходящее Красное знамя Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся.

Отметить хороший труд работников животноводства и всех колхозников:

а) колхоза имени XVII-го Партсъезда (председатель т. Петухова, зоотехник т. Клопская). За 1955-56 хозяйственный год надоено молока на фуражную корову по 2.909 килограммов или на 52 процента больше, чем за тот же период прошлого года. Колхоз полностью рассчитался по всем видам поставок перед государством.

б) колхоза «Обновленная земля» (председатель т. Хазов, зоотехник т. Меньшиков). Надоено молока за год на фуражную корову по 2.267 килограммов. Прирост к 1955 году — 735 килограммов. План сдачи государству молока за хозяйственный год выполнен на 194,6 процента.

в) колхоза «Май» (председатель т. Демиденков). Надоено молока на фуражную корову по 2.032 килограмма. Прирост надоя молока на фуражную корову по сравнению с 1955 годом составил 833 килограмма. План сдачи молока государству выполнен на 241,6 процента.

## КНИГА ПОЧЕТА

### передовиков сельского хозяйства

Исполнительный комитет Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся учредил Книгу почета передовиков сельского хозяйства.

В Книгу почета будут занесены имена животноводов, полеводов, овощеводов и других работников сельского хозяйства, добившихся в хозяйственном году выших в районе показателей.

За достигнутые успехи в развитии животноводства в 1955—

1956 хозяйственном году первыми занесены в Книгу почета имена 15 лучших доярок, свинок, телятниц, птичниц, пастухов — В. И. Мулиной, В. Н. Новиковой, В. С. Михайловой, И. М. Якобсон, О. Е. Кулаковой, С. Я. Голубевой, И. И. Ивановой, В. В. Сергеева, И. С. Щербатова, М. И. Кичатовой, Е. К. Уфумовой, З. А. Ширяевой, Л. Е. Волковой, Э. И. Кристовой, О. А. Пименовой.

## Навстречу 39-й годовщине Великого Октября

### Передовые бригады

На шахте № 2 немало бригад, где нет ни одного человека, не выполняющего норм выработки. На 2-м участке (начальник т. Притуляк) этого добился коллектив комсомольско-молодежной бригады навалотбойщиков, которой руководит Владимир Боровик. В честь всенародного праздника бригада брала обязательство — выполнить месячный план к 28 октября, дать сверх плана 300 тонн сланца, повысить производительность труда на 3 процента. Слова молодых горняков не разошлись с делом. Бригада 15 октября выполнила 10-месячное задание, а к 17 октября выдала на-гора сверх месячного плана 338 тонн сланца. В бригаде особенно хорошо работают навалотбойщики комсомольцы Михаил Калязин, Егор Крупкин, Анатолий Егоров, Василий Добедин, Петр Васильев, Виктор Петров и другие. Все члены бригады с каждым днем повышают производительность труда, отгружая ежедневно не менее 10 тонн топлива каждый.

Самоотверженно трудятся комсомольцы других участков. Владимир Анисимов, совмещающий

работу с учебной в школе, Виктор Солк, Борис Орлов, Альберт Корневский и многие другие завоевали всеобщее уважение среди коллектива шахты. Не отстают от навалотбойщиков и проходчики. Уже более года работают вместе члены бригады проходчиков, которой руководит опытный горняк И. М. Васильев. Молодежь из месяца в месяц перевыполняет свои задания. Например, норму выработки каждый проходчик этой бригады выполнил в июле на 140,5 процента, в августе — на 161 процент, в сентябре — на 187 процентов. В октябре бригада ведет проходку также с опережением графика. В авангарде соревнующихся — комсомольцы Николай Марин, Виктор Зубец, молодые проходчики Виктор Голубев, Николай Авдукин, Юрий Быстров, Николай Кольцов.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольцы и молодежь нашей шахты внесут немалый вклад в общее дело борьбы за достойную встречу 39-й годовщины Великого Октября.

Л. НАХН,  
секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2.



Омская область. Нескончаемым потоком к Кировско-Омскому элеватору идут автомашины, груженные зерном нового урожая. Везут его с освоенных целинных земель Омской, Павлодарской и Кокчетавской областей.  
На снимке: автомашины с зерном у пункта, где берут пробы зерна.

Фотохроника ТАСС

## Закрылась Областная сельскохозяйственная выставка

21 октября в Центральном парке культуры и отдыха имени С. М. Гирова закрылась Областная сельскохозяйственная выставка.

В беседе с корреспондентом ЛенТАСС директор выставки М. О. Храбров рассказал:

— Две недели были открыты двери девяти павильонов выставки. За это время ее посетили более 350 тысяч человек, в том числе представители соседних областей: Вологодской, Великолукской, Псковской, Новгородской и других. Большим успехом пользовался павильон механизации, где было представлено свыше 200 сельскохозяйственных машин и орудий. Среди них — новые агрегаты, созданные сельскими рационализаторами. Например, коллектив совхоза имени Тельмана Тосненского района представил на выставку шесть оригинальных машин для обработки грядковых культур и картофеля. Эти агрегаты значительно облегчают и ускоряют трудоемкие процессы в овощеводстве.

В нынешнем году на полях Ленинградской области работали 4.600 тракторов, более 650 комбайнов, свыше 2 тысяч грузовых автомашин различных марок и много другой сельскохозяйственной техники. Значительно возросла в нынешнем году также механизация животноводческих процессов. Например, более ста сельхозартелей области уже полностью осуществили комплексную механизацию ферм, колхозы установили сотни новых машин для переработки и приготовления кормов. Посетители выставки имели возможность познакомиться с новейшими агрегатами, предназначенными для механизации животноводческих ферм.

В центральном павильоне большим успехом пользовался стенд колхоза «Малиновка» Всеволожского района. Это многоотраслевое хозяйство в нынешнем году добилось круглого подъема сельскохозяйственного производства. В павильоне сельскохозяйственной науки были экспонированы новые высокоурожайные сорта сельскохозяйственных растений, выведенные ленинградскими учеными, приборы Агрофизического института, исследования коллектива Северо-Западного научно-исследовательского сельскохозяйственного и других институтов.



# НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ, ИДТИ ВПЕРЕД

В минувшее воскресенье в центральном клубе горняков прошло районное совещание передовиков колхозного и совхозного животноводства.

С докладом «Итоги социалистического соревнования колхозов и совхоза по повышению продуктивности животноводства» выступил секретарь райкома партии по зоне Рудненской МТС Н. Е. Воронин.

По докладу в прениях выступили: секретарь парторганизации колхоза «Шахтер» Д. И. Соколов, председатель колхоза имени Ильича А. И.

Баев, доярка колхоза «Восход» В. И. Мулина, председатель колхоза «Май» И. К. Демиденков, заведующая фермой колхоза «Путь к коммунизму» А. М. Кабаченкова и главный зоотехник Рудненской МТС В. Н. Бушковская.

Участники совещания приняли новые социалистические обязательства на 1956-1957 хозяйственный год и вызвали на соревнование животноводов Кингисепского района.

Ниже публикуются материалы с районного совещания животноводов.

## К новым успехам в новом хозяйственном году

Руководствуясь историческими решениями XX съезда КПСС, партийные, комсомольские организации и правления колхозов нашего района провели на селе значительную партийно-политическую, организационную и культурно-просветительную работу. Это позволило повысить производительность труда колхозников, добиться заметных успехов в полеводстве и животноводстве.

В ходе развернувшегося соревнования за досрочное выполнение заданий шестой пятилетки выросли ряды новаторов и передовиков животноводства. Ранее отстающие колхозы вышли в число передовых. Все это вместе взятое дало возможность нашему району с 14 места, которое он занимал в области по производству молока в прошлом году, занять нынче третье место. При обязательстве — надоить от каждой фуражной коровы по 2.200 килограммов мы фактически получили по 2.322 килограмма молока или на 755 килограммов больше, чем в минувшем — 1955 году.

Заметных успехов добились наши колхозники и по производству мяса. На 1 октября текущего года на 100 гектаров земельных угодий в районе получено по 14,2 центнера мяса и в том числе по 10,5 центнера свинины. Это говорит о том, что по производству этого вида продукции мы идем выше среднеобластных показателей, обогнали соседний — Кингисепский район. Я уже не говорю об Осьминском районе, с которым мы до сих пор соревновались. За 1955-56 хозяйственный год в Осьминском районе от каждой фуражной коровы надоено по 2.036 килограммов молока.

Резкий подъем общественного животноводства и повышение его продуктивности позволили нашему району досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок животноводческих продуктов и даже сдать молоко за зерно. Нынче у нас сдано и продано государству молока в два раза и мяса в полтора раза больше, чем в 1955 году.

Успехи, достигнутые в повышении продуктивности животноводства, свидетельствуют о том, что в колхозах нашего района таются огромные, еще неиспользованные резервы. Это можно видеть хотя бы на хозяйственной деятельности колхоза «Шахтер». Еще год назад этот колхоз считался в районе самым отстающим. Многие отсталые колхозники частенько заявляли на собраниях: «Стоит ли шахтерцам соревноваться с другими колхозами? Вот в колхозе имени Ильича и скот лучший, и условия для повышения продуктивности соз-

Из доклада  
секретаря райкома КПСС  
Н. Е. ВОРОНИНА

даны хорошие, а у нас этого ничего нет». Но вскоре все эти отсталые настроения были рассеяны. Правда, пришлось немало потрудиться, прежде чем колхозники почувствовали свою силу и обрели уверенность в том, что и они могут добиться высоких производственных успехов.

Колхоз «Шахтер» получил нынче от каждой коровы прибавку молока на 1.089 килограммов больше, чем в 1955 году, вышел из отстающих в число передовых, завоевал переходящее Красное знамя исполкома районного Совета и продолжает его удерживать сейчас. Колхоз представлен на Областную сельскохозяйственную выставку и является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Конечно, эти успехи колхоза пришли не самоотечком, а были завоеваны упорным трудом колхозников, настойчивым и умелым руководством партийной организации и правления колхоза.

Такой же пример дает и колхоз «Май». Выступив инициатором социалистического соревнования за увеличение производства свинины в 1956 году не менее как по 33 центнера на каждые 100 гектаров пашни, он с честью выполнил свои обязательства. Свиноферма этого колхоза и лучшая свинарка т. Кулакова являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Надой молока от каждой фуражной коровы увеличился здесь по сравнению с 1955 годом на 830 килограммов. Это позволило колхозу занять в районе третье место, а по производству свинины и настригу шерсти — первые места.

Что же обеспечило успех колхозу «Май»? Прежде всего, правильный подбор и расстановка кадров животноводов, усиление массово-политической и культурно-воспитательной работы среди колхозников. Руководствуясь решениями XX съезда КПСС, партийная организация колхоза направила на ответственные участки коммунистов. Так, во главе свинофермы был поставлен заместитель председателя правления коммунист т. Титов, пастухами — члены правления коммунист т. Ершов и беспартийный т. Семенов. Много было уделено также внимания развертыванию устной и наглядной агитации, привлекающей колхозников на успешное претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Успешно выполнив взятые обязательства, колхозники сельхозартели «Май» не остановились на достигнутом, а решили вскрывать новые резервы, направленные на дальнейший подъем общественного животноводства. Взяв свои возможности, они пришли к выводу, что в новом хозяйственном году могут произвести мяса на 100 гектаров земельных угодий не менее 35 центнеров, в том числе свинины 40 центнеров на 100 гектаров пашни, и увеличить надой молока от фуражной коровы по сравнению с минувшим годом не менее как на 400 литров.

Но, отмечая некоторые достижения в животноводстве, мы имеем еще серьезные недостатки и упущения, которые помешали нам иметь более лучшие результаты. Эти недостатки заключаются в том, что партийные организации и правления колхозов, наметив у себя много хороших мероприятий, не провели должной организационной работы по их выполнению. Такое положение имеет место в колхозе имени Калинина (председатель т. Себеikin, секретарь парторганизации т. Алтунбаев). Здесь хотя и есть по сравнению с прошлым годом некоторые прибавки молока, но социалистическое обязательство не выполнено. В колхозе допущены падеж свиней, отход крупного рогатого скота, что явилось серьезным тормозом в деле производства мяса.

Не выполнил своих обязательств по производству молока, мяса, яиц колхоз имени Ленина (председатель т. Кудрявцев, секретарь парторганизации т. Педранг). Низкая продуктивность скота, неудовлетворительная работа животноводов не дали колхозу до сих пор возможности рассчитаться с государством по поставкам животноводческой продукции.

Серьезно отстали с выполнением взятых обязательств по производству молока колхозы имени Ильича и «Восход». Правления этих колхозов не потребовали от зооветспециалистов, заведующих фермами и некоторых доярок улучшения кормления и ухода за скотом, не организовали как следует пастбыва животных и зеленую подкормку.

Отрицательным в соревновании колхозов является и то, что социалистические обязательства выполняются не по всем производственным показателям. Так, например, вместо 80 яиц, предусмотренных обязательством, в целом по району за нынешний год было получено от кури-несушки только 64 яйца, а вместо 2,5 килограмма шерсти от каждой овцы

настрижено всего лишь 1,6 килограмма. Особенно плохо обстоит с этим в колхозах имени Ленина и «Восход», где от птице- и овцеферм продукции не хватает даже на свои нужды.

Крайне неудовлетворительно было организовано социалистическое соревнование по выполнению взятых обязательств в совхозе «Родина». Здесь ни один пункт по повышению продуктивности скота не выполнен, плохо организован труд животноводов и допущен падеж коров.

Все еще неудовлетворительно справляется со своими обязанностями по механизации трудоемких процессов в животноводстве Рудненская МТС. В колхозах по вине МТС часто выходят из строя или работают с большими перебоями автопоилки, корне-клубнебойки, силосорезки и кормозапарники. Не выполнен план по сенокосению и силосованию.

Не выполнен в нашем районе и такой пункт обязательства, как подготовка к зимнему содержанию скота. До сих пор в ряде колхозов и в совхозе «Родина» не завершено строительство и ремонт животноводческих помещений, не составлены планы расходования кормов. Особенно это относится к колхозу «Путь к коммунизму». Здесь, несмотря на наличие рабочей силы, и по сей день ничего не сделано с ремонтом коровника и строительством телятника.

Далее такое положение с подготовкой к зиме в районе не может быть терпимым. Партийным и комсомольским организациям,

правлениям колхозов вопросы подготовки к зиме следует брать под особый контроль и завершить ее в ближайшие 5—7 дней. Помимо утепления и ремонта помещений, надо обратить внимание на приведение в порядок системы водоснабжения, организацию кормоприготовления. Следует подобрать и расставить на решающих участках лучших колхозников, коммунистов, комсомольцев таким расчетом, чтобы они заблужливо ухаживали за скотом, бережливо расходовали корма. Нужно повсеместно, во всех колхозах организовать тщательное боронование, перепашку картофельных полей и подбор клубней. Это даст возможность дополнительно заложить на корм скоту не менее 500—700 тонн картофеля. Необходимо улучшить руководство животноводством. Долг партийных организаций и правлений колхозов сейчас состоит в том, чтобы при наименьших производственных затратах добиться получения как можно большего количества животноводческой продукции.

У тружеников сельского хозяйства района есть сейчас все возможности к тому, чтобы в новом хозяйственном году надоить от каждой фуражной коровы по 2.700—2.800 килограммов молока, получить на 100 гектаров земельных угодий 30 центнеров мяса, в том числе 25—30 центнеров свинины на 100 га пашни, настричь от каждой овцы по 2,5 килограмма шерсти и получить от каждой кури-несушки не менее как по 85 яиц.

## Выполним взятые обязательства

Из выступления председателя колхоза «Май»  
И. К. ДЕМИДЕНКОВА

Наш колхоз в прошедшем хозяйственном году достиг некоторых успехов в повышении продуктивности общественного животноводства. Этого, прежде всего, добились работники свиноводства и овцеводства.

За истекший хозяйственный год мы получили на 100 гектаров пашни 30 центнеров свинины, а к концу календарного года сдадим не менее 40 центнеров. Настриг шерсти с каждой овцы у нас составил около 3 килограммов.

Неплохо у нас обстояло дело и с надоем молока. Прирост надоя от фуражной коровы составил 830 литров в год. Это говорит о том, что наши животноводы хорошо потрудились на благо коллективного хозяйства. Такие доярки, как тт. Ефимова, Стаценко, Любимова, надоили от каждой коровы своих групп по 2.000—2.200 литров молока. Творческий труд работников животноводческих ферм обеспечил наши успехи.

Большую роль для достижения указанных результатов сыграла лучшая расстановка людей. Так, на основную ферму в колхозе — свиноводческую — правление на-

значило заместителя председателя коммуниста т. Титова.

Специалисты МТС уделяют внимание развитию крупного рогатого скота, свиноводства. Но вот почему-то конскому поголовью и пчеловодству не уделяется внимания. У нас в колхозе плохо обстоит дело с пчелами. Низка их продуктивность, много пчел гибнет, и мы не знаем, что делать. Этой отраслью колхозного производства никто не интересуется.

Подведя итоги минувшего хозяйственного года в животноводстве, мы взяли обязательство получить в наступившем году 2.400 литров молока от каждой фуражной коровы, 35 центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе по 40 центнеров свинины на 100 гектаров пашни, настричь по 3,2 килограмма шерсти с каждой овцы, получить по 95 яиц от кури-несушки, 150 ягнят на 100 овцематок, 18 деловых поросят от каждой свиноматки.

Я выражаю полную уверенность в том, что взятые обязательства мы выполним.

## За 3.800 килограммов молока!

Из выступления доярки колхоза «Восход» В. И. МУЛИНОЙ

Товарищи! Работая в колхозе «Восход» дояркой и обслуживая 12 коров, я надоила от каждой из них в минувшем 1955-56 хозяйственном году по 3.600 килограммов молока.

Но то, чего я достигла, — не предел. Есть все условия для того, чтобы продуктивность коров

поднять еще выше. Вступив в социалистическое соревнование за успешное претворение в жизнь исторических решений XX съезда партии, я беру на себя обязательство — надоить в новом хозяйственном году по 3.800 килограммов молока от каждой коровы.



# ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ!

## На достигнутом не остановимся

Из выступления секретаря партийной организации колхоза «Шахтер» Д. И. СОКОЛОВА

Всем известно, что наш колхоз «Шахтер» по производству молока и других продуктов животноводства продолжительное время был в числе самых отстающих, а вот сейчас вышел вперед. В чем же секрет нашего успеха? Конечно, прежде всего в изменении отношения к животноводству со стороны правления колхоза, в улучшении массово-политической работы, которую провела партийная организация среди колхозников. В начале 1955-56 хозяйственного года мы обсудили на партийном собрании, а затем на сессии колхоза положение дел в животноводстве и пришли к выводу, что есть все возможности того, чтобы в течение года увеличить продуктивность скота в два раза и на одну тонну от каждой коровы по 2.200 литров молока. Это явилось нашим социалистическим обязательством.

Но для того, чтобы это обязательство было выполнено, потребовалась большая организационная и политическая работа. Задачами были закреплены коммунисты, члены правления. На полную работу выделены любящие животноводство люди. Прошлой зимой все свое внимание как члены колхоза, так и партийная организация обратили на улучшение скотопомещений, на соблюдение распорядка дня, правильное кормление и содержание скота.

Однако то, что достигли наши животноводы в зимний период, — это лишь частью огромного дела, за которое боролись все трудящиеся колхоза. Предстояло еще организовать и провести пастбищное содержание скота, перейти от коров (которых отаеда колхозники считали никому не нужными) высокие надоя молока. И коллектив животноводов взялся за эту работу. На всех участках была организована зеленая

подкормка коров. Правление колхоза выделило для зеленого конвейера необходимое количество зеленой ржи, клевера, кукурузы, однолетних трав. А осенью на зеленую подкормку пошли отходы овощей. Удой коров резко возрос, и к 1 октября 1956 года колхоз не только выполнил, но и перевыполнил обязательство, на доив от каждой коровы в среднем по 2.293 килограмма молока или на 1.089 килограммов больше, чем в прошлом году.

Заметно перекрыли взятые обязательства доярки тт. Иванова, Соболева, Анисимова, телятница т. Кулла и многие другие. За свой самоотверженный труд, помимо того, что им ежемесячно выдается по 4—5 рублей авансом за каждый выработанный трудодень, они еще получают дополнительную оплату. Только в счет дополнительной оплаты дояркам колхоз выдал уже около 20 тонн молока.

Дополнительная система оплаты вызвала огромный интерес и трудовую активность у наших животноводов. Они поняли, что если хорошо поработают, то и хорошо получат. Раньше нашим животноводом было стыдно за низкую продуктивность скота своего колхоза. На проводимых в районе совещаниях мы старались садиться подале, в укромный уголок. Нынче дело изменилось. Воодушевленные достигнутыми успехами, уверовав в свои силы и возможности, колхозники заявляют о своей готовности решительно бороться за дальнейший подъем продуктивности скота.

От имени партийной организации, правления колхоза и всех колхозников я хочу заверить районное совещание, что животноводы колхоза «Шахтер» будут бороться за новые успехи в 1957 году и то переходящее Красное знамя, которое они получили, постараются не отдать никому.

На совещании в торжественной обстановке председатель райисполкома С. Я. Нилов вручил колхозу «Шахтер», занявшему по итогам соревнования животноводов первое место в районе, переходящее Красное знамя районного Совета.

Наступает торжественная минута. На сцену один за другим поднимаются заведующий животноводческой фермой колхоза «Шахтер» И. С. Семенов, передовая доярка А. И. Иванова, зоотехник Д. И. Соколов.

Председатель колхоза «Шахтер» Д. В. Борисов принимает из рук С. Я. Нилова алое знамя, передает его работникам животноводства и произносит краткую речь.

— От имени всех членов колхоза, — сказал т. Борисов, — я заявляю, что мы будем в новом хозяйственном году еще упорнее бороться за дальнейшее увеличение производства продуктов животноводства и Красное знамя, которое нам сегодня вручили, крепко держать.

## Полнее использовать опыт передовиков

Из выступления главного зоотехника Рудненской МТС В. Н. БУШКОВСКОЙ

За прошедший хозяйственный год колхозы нашего района добились определенного успеха в общественном животноводстве. Главное условие этих успехов, мне кажется, состоит в том, что наши сельхозартели укрепились организационно, животноводы улучшили уход за скотом, полнее стали использовать имеющиеся возможности для повышения продуктивности скота.

Анализ показывает, что 70—80 процентов доходов колхозы получают от животноводства. При этом следует указать, что значительный доход некоторые колхозы начали получать от овцеводства и кур. Например, сельхозартель «Шахтер», «Май», имени Ильича не пользуются уже доходом от других ферм, чтобы восполнить недостачу доходов от овец и птиц. Птицеводы и овцеводы этих колхозов сами оправдывают себя и дают заметный доход в балансе колхозов.

Почему-то в нашем районе многие руководители недооценивают значения овец. А ведь это — высокодоходный вид скота. Шерсть, получаемая от овец, может дать колхозу десятки тысяч рублей при незначительных затратах. Такая недооценка была в прошлом и со свиноводством. Однако теперь убедились в необходимости выращивания и откорма свиней.

В условиях нашего района есть все возможности значительно увеличить поголовье овец, повысить настриг шерсти. Нужно только руководителям колхозов серьезно заняться этим вопросом.

В Гатчинском районе в первый год завоза цыплят колхозы получают по 30—33 яйца от молодых несушек. Птицеводы же нашего района до сих пор не перенимали этот опыт. И получается, что в

год завоза птица не дает продукции. На этот вопрос следует обратить особое внимание.

Огромны у нас возможности роста надоя молока. Нужно только умело их использовать, особенно в зимний период. Дело в том, что за 5 месяцев пастбищного периода надой в среднем от каждой фуражной коровы составил 1.400 литров, а зимой было получено только 900. Такая разница в надоях молока зимой и летом — явление ненормальное. Задача колхозных животноводов — в наступающий период стойлового содержания скота не снизить летних показателей, а добиться более высоких. Для этого необходимо сейчас, когда скот еще пасется, усилить подкормку его в стойлах грубыми и сочными кормами, чтобы не допустить снижения упитанности коров. Зимой необходимо организовать регулярные прогулки животных, а также точно выдерживать сроки запуска коров перед отелом. Регулярные прогулки коров в зимнее время имеют большое значение, т. к. способствуют покрытию их с расчетом на осенний отел, чего мы еще не имеем. У нас массовые отелы происходят только весной. В передовых же хозяйствах отелы равномерно распределяются на два периода — осенний и весенний. Это облегчает работу доярок, дает возможность в течение всего года не снижать общий показатель надоя молока по ферме, круглый год равномерно сдавать продукцию государству.

Большое значение для увеличения надоя молока имеет массаж вымени коровы. К сожалению, не все доярки наших колхозов занимаются этим делом. Поэтому и удои молока от коров первой лактации бывают очень низкими —

7—8, в лучшем случае 10 литров. А развитие молочных желез первотелок путем массажа дает возможность получать значительно больше молока.

За последние дни наблюдается снижение надоя молока в колхозах имени Ильича, имени Калинина, имени Ленина. Это недопустимое явление. В кормах сейчас недостатка нет и нужно принять все меры, чтобы продуктивность не снижалась.

В этом году в колхозах района заложено значительное количество силоса, фуражного картофеля. Например, в колхозе «Шахтер» забуртовано на каждую корову по 1 тонне картофеля. Это очень хорошо. Теперь необходимо организовать строгое взвешивание и умелое скармливание кормов.

Опыт других районов нашей области говорит о том, что очень выгодно для колхоза держать наряду с основными разовых свиноматок. Из простого подсчета видно, что если на основную свиноматку нужно 4.000 кормовых единиц в год, то на разовую только 1.900. Таким образом, за счет одной основной свиноматки можно содержать 2-х разовых, а это, безусловно, выгодно.

В колхозах района существует неправильная практика использования зооветспециалистов не по назначению. Вместо того, чтобы заниматься своим делом, специалисты зачастую вынуждены выполнять работу бригадиров полевых бригад, как было с зоотехником т. Сизовым в колхозе имени Калинина.

Учтя прошлогодние ошибки и недостатки, перенимая опыт передовиков, наши животноводы, несомненно, добьются новых успехов в наступившем хозяйственном году.

## Помогать не на словах, а на деле

Из выступления заведующей фермой колхоза «Путь к коммунизму» А. М. КАБАЧЕНКОВОЙ

Как это ни обидно, но мы, работники колхоза «Путь к коммунизму», свои обязательства не выполнили. Может потому, что на ферме нет передовых животноводов? Этого сказать нельзя. Например, Б. Смирнов от каждой из распеленных за ним коров надал в истекшем году по 3.130 килограммов молока, Н. Субботин — 2.955 килограммов и так далее. Значит, на работников животноводства особенно пенять нельзя.

Вся беда заключается не в животноводах, а в руководстве. Правление колхоза и его председатель т. Корнилов, ни партийная организация и ее секретарь Иванов не уделяют должного внимания вопросам повышения продуктивности животноводства. Приближается зима. А вот подготовку к ней у нас еще не начали. Помещение насосной и телятничьей двор не утеплены и не обшито. Телятничьи не обшито. А ведь так содержать

телят, как мы содержим, — преступление. Телята стоят в скотном дворе за кормушками, в тесноте. Из щелей дует. Не раз мы говорили об этом руководителям колхоза, но все напрасно. Обещают, но ничего не делают. Плохо помогают нам и районные организации. К нам нередко заглядывают руководители района. Приедут, посмотрят, покачают головой, запишут, уедут и... на этом успокоятся. Такая помощь нам не нужна. Давайте помогать не словом, а делом.

Сейчас у нас резко снизился удои молока: вместо 500 литров в сутки мы стали выдаивать только 320 литров. Объясняется это тем, что на ферму не доставляется зеленая подкормка, не хватает концентратов.

Наша ферма нуждается в конкретной помощи со стороны правления колхоза и партийной организации. Мы, животноводы, приложим все силы к тому, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

## Ошибки будут исправлены

Из выступления председателя колхоза имени Ильича А. И. БАЕВА

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил задачу — довести в ближайшие годы надой молока в каждом колхозе на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий не менее 260 центнеров. Наш колхоз в прошедшем году получил 257,5 центнера. Таким образом, мы стоим на пороге выполнения решения партии по надоям молока.

Что касается получения мяса в расчете на 100 гектаров угодий, то наш колхоз получил нынче 30 центнеров.

В истекшем году прирост надоя молока от каждой фуражной коровы составил 137—140 килограммов. Это очень мало. Почему же так получилось? Да потому, что и я, и правление, и колхозные животноводы допустили ряд оши-

бок. Прежде всего, у нас не было как следует организовано социалистическое соревнование доярок. Принятые обязательства остались на бумаге — не было организовано борьбы за их выполнение. Колхозный скот в пастбищный период был объединен в одном стаде с коровами колхозников. И нам фактически приходилось приспособливаться к колхозникам, выгонять скот в поле, когда они управятся. У нас практиковалось, в ущерб колхозному скоту, отведение покосов колхозникам на близлежащих пастбищах.

Не налажен учет молока в районных организациях. Почему так получается, что райком партии имеет одни цифры, райисполком — другие, МТС — третьи, а у нас в колхозе — четвертые? И

все цифры одной и той же продукции — разные.

С таким «учетом» надо кончить. Нужно наладить единый учет так, чтобы показатели не расходились, были правильными.

Свои ошибки правление колхоза исправляет и в дальнейшем их не допустит. Сейчас принимаются меры по улучшению руководства социалистическим соревнованием животноводов. Создадим необходимые условия для резкого повышения продуктивности скота. Наладим учет продукции, будем проводить контрольные дойки коров.

Правление колхоза считает, что в этом хозяйственном году животноводы артели получат от каждой фуражной коровы по 3.300—3.400 литров молока.



## АНТИСОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА СТРАНИЦАХ ПОЛЬСКОЙ ПЕЧАТИ

За последние дни на страницах польской печати все чаще появляются выступления, в которых звучит проповедь отказа от социалистического пути. Это может показаться странным, но это факт: печать, призванная служить острым, действенным оружием в борьбе за укрепление народно-демократического строя, изо дня в день публикует статьи, расшатывающие устои этого строя, сеющие неверие в дело строительства новой жизни, отравляющие души читателей импортным ядом чуждой трудящимся идеологии.

До недавнего времени авторы подобных выступлений маскировались ссылками на то, что они де разоблачают последствия «культы личности» и выступают за восстановление ленинских норм партийной жизни.

Но сейчас отброшены и эти фразы, звучащие, кстати сказать, кощунственно в устах клеветников, получивших возможность использовать страницы польской печати во вред Польской объединенной рабочей партии и народному государству. Отбрасывая маскировку, эти люди публично отрекаются от Ленина и от Маркса.

За примерами недалеко ходить. Сегодня публично объявил войну Марксу некий З. Флорчак, выступивший на страницах органа Союза польских писателей «Нова культура» со статьей под многозначительным заголовком «Разговор с Западом».

С базарной развязностью этот автор призывает «покончить с жаргоном (!), который выработал коммунистический лагерь для разговора с массами». О каком же «жаргоне» идет речь? З. Флорчак без стеснения заявляет: «Надо покончить с лозунгами «Пролетарии всех стран, соединитесь!», «реакция», «построение социализма», ибо эти лозунги были лозунгами битв, лозунгами вооруженного этапа революции. Теперь лозунг «Пролетарии всех стран, соединитесь!» может ничего не означать».

Таким образом, этот разнузданный молодчик, именующий себя литератором, с беспредельным цинизмом предлагает похоронить священный для каждого пролетария лозунг, с которым на протяжении столетия жили, боролись и умирали лучшие люди мирового рабочего класса, завоевывавшая победу за победой, ныне строя и утверждая новое общество.

Г-н Флорчак (да, господин, ибо невозможно назвать товарищем

человека, который открыто призывает растоптать знамя пролетарского интернационализма и отречься от борьбы за построение социализма) позволяет себе предложить «новое слово» взамен марксизма. В чем же оно заключается?

«Разговор с Западом, — пишет он, — должен идти на другой основе, чем до сих пор. Универсальный (!) пролетарий — это понятие устаревшее. Теперь нужно подумать об универсальном человеке». И далее, сознавая, что эта словесная путаница темна и непонятна, он ссылается на более солидный в его глазах, нежели Маркс, авторитет — на некоего «бельгийского журналиста, посетившего недавно Польшу, М. Ламбилота».

Что же поведал этот новоявленный оракул, которому готов служить нынче З. Флорчак? А вот что: «Дело, которое мы должны предпринять, состоит в окончательном (!) обогащении человека».

Этот брюссельский оракул и его варшавский жрец уклоняются от уточнений — кто и как должен обогащаться. Им важно дать идею, а уж там пусть обогащается кто как может. Вот так и докатился орган Союза польских писателей до публикации открытого призыва к реставрации капитализма, едва прикрытого стыдливой ссылкой на то, будто бы «обе системы идут к одному» (?), а именно — к «срастанию (!) в один всемирный организм».

Можно было бы (но и то с большим трудом!) попытаться объяснить появление этой грязной стряпни невежественного сочинителя на страницах органа Союза польских писателей каким-то непонятным недосмотром его редакторов. Но дело в том, что такие статьи в последние дни все чаще появляются на страницах некоторых варшавских газет и, — хотя того или не хотят руководители идеологического фронта в Польше, — подобные статьи представляют собой широкую кампанию, расшатывающую самые устои народно-демократического строя.

Мы уже не говорим о том, что в этом синюлом хоре клеветников звучат и антисоветские высказывания. Наши люди за 39 лет привыкли слушать клевету из буржуазного лагеря, и она их не пугает, но то, что теперь клеветническая кампания открыто ведется на страницах печати народ-

но-демократической страны, связанной с Советским Союзом Договором о союзе и дружбе, конечно, огорчает советский народ. Тревожно и то обстоятельство, что кампания эта, как показывают выступления на страницах польской печати, появляющиеся в последние дни, направлена прежде всего и главным образом на подрыв социализма в самой Польше.

На днях, например, в газете «Житце Варшавы» помещена большая статья Ежи Путрамента под заголовком «Суть вопроса», прямо переключаясь с поучениями новоявленного ниспровергателя марксизма Флорчака. Путрамента живо заявляет, что «обязательная до сих пор у нас система экономики», т. е. социалистическая экономика (автор), «провалилась несомненно и бесповоротно». Заимствуя политический арсенал у «Голоса Америки», он позволяет себе утверждать, будто эта система «могла действовать только в определенных политических условиях, в условиях подавления критики, в условиях полицейского террора», и призывает покончить с ней.

Что же предлагает этот ревизионист? Отменить «диктатуру Госплана», как он выражается, ликвидировать «всевластие главных управлений»... Что же он предлагает взамен сложившейся в народной Польше и испытанной жизнью системы? Он выдвигает четыре «лозунга»: «Явность государственной жизни, децентрализация, демократизация, суверенность». Ну, а то, за что сам отверженно и столь успешно борется польский народ, — социализм? Это слово застряло в горле у автора, — он его не произнес. Больше того, вся его статья, по сути дела, представляет собой попытку как-то обосновать отказ от социализма.

Эта антисоциалистическая кампания, развернутая на страницах некоторых польских газет и представляющая собой откровенное заигрывание с буржуазными элементами, вызывает законное недовольство и возмущение у честных патриотов, широких масс трудящихся Польской Народной Республики. Они требуют обуздания распоясавшихся ревизионистов и капитулянтов, использующих польскую печать в своих грязных целях.

(Газета «Правда»  
от 20 октября 1956 г.)



За последние годы в Монгольской Народной Республике непрерывно увеличивается продуктивность животноводства, растет поголовье скота. Особенно большое развитие получает овцеводство. На снимке: отара государственного хозяйства на пастбище. Фото агентства Синьхуа.

## „Вклад в дело мира в Азии“

ХАНОЙ. (ТАСС). Касаясь успешного завершения переговоров между Советским Союзом и Японией, газета «Нян Зан» пишет, что обе страны, прекратив состояние войны и возобновив нормальные отношения, осуществили тем самым стремление своих народов, внеся вклад в дело мира в Азии и дальнейшего ослабления международной напряженности. Газета указывает, что установление дипломатических отношений

между этими странами приведет к укреплению международного положения Японии.

Подписание Совместной Декларации и Протокола о торговле пишет «Нян Зан», усилило такие надежды на развитие японской промышленности и торговли. Газета отмечает, что успех переговоров является ударом для тех, кто не желает установления нормальных отношений Японии с Советским Союзом, КНР и другими социалистическими странами.

## Выборы в собрания народных представителей Пекина

ПЕКИН. (ТАСС). В Пекине закончились выборы депутатов в собрания народных представителей пекинских районов.

В голосовании приняло участие 97,59 процента избирателей, находившихся в Пекине в момент выборов.

Как сообщает агентство Синьхуа, в 14 районах Пекина и его окрестностях избрано 2.733 де-

путата. Среди них — рабочие, крестьяне, государственные служащие, работники культуры, промышленники и коммерсанты, представители религиозных кругов, члены демократических партий и представители различных национальных меньшинств. 25 процента депутатов составляют женщины.

## Реакция правительственных кругов США на Послание Н. А. Булганина Д. Эйзенхауэру

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщило из Вашингтона, что секретарь Белого дома по вопросам печати Хэгерти передал представителям печати заявление по поводу Послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхауэру. В заявлении говорится, что «президент изучал существо» Посла-

ния Н. А. Булганина, а также «беседовал с государственным секретарем по телефону» по поводу этого Послания.

Тем не менее Хэгерти счел возможным объявить советское предложение о немедленном заключении между СССР и США соглашения о прекращении испытания атомного оружия... «пропагандистским шагом».

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня, 24 октября, в 15 часов в помещении зала заседаний райисполкома созывается XVIII-я сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии торговли в городе.

(Докладывает начальник ОРСа треста «Ленинградсланец» тов. Сулов).

2. Отчет о работе постоянной комиссии народного образования.

(Докладывает председатель постоянной комиссии народного образования тов. Ключин).

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

## Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданка Семенова Вера Матвеевна, проживающая в Сланцевском районе, деревня Попкова Горка, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Семеновым Александром Григорьевичем,

проживающим в городе Ленинграде, улица Войнова, дом № 44-кв. № 19.

Дело подлежит рассмотрению в суде 2-го участка Сланцевского района.

Ф. ТЕРЕНТЬЕВ,  
овчар колхоза  
имени Калинина.

## ВПЕРВЫЕ В ЛЕНИНГРАДЕ

Давнишней моей мечтой было побывать в городе Ленинграде, посмотреть его достопримечательности. И вот, наконец, моя мечта сбылась. На Областную сельскохозяйственную выставку выехала группа колхозников нашей артели. В их числе был и я. Вместе со мной ездили доярка т. Васильева, полевод т. Семенов, бригадир т. Никифорова и другие, всего 14 человек. Шефы из Ленинграда прислали за нами автомашину. Весело, с песнями ехали мы всю дорогу.

В Ленинграде первым нашим стремлением было — побесить

Областную сельскохозяйственную выставку.

Давно работаю я в колхозе и не представлял, до чего же много хорошего, интересного есть в сельскохозяйственном производстве, каких замечательных успехов добиваются наши передовые колхозы, лучшие полеводы, животноводы, какие есть замечательные машины. Все это увидели мы на выставке.

Очень понравился мне и моим товарищам Ленинград. Мы совершили на автобусе экскурсию по городу. Много интересного рассказал наш экскурсовод о его замечательной истории, о его рево-

люционном значении. Побывали мы и у крейсера «Аврора», а также в местах, связанных с именем вождя революции В. И. Ленина.

Хочется сказать большое спасибо нашей Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о простых советских тружениках. Теперь я буду работать еще лучше, добиваться того, чтобы побывать не экскурсантом, а участником не только Областной, но и Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.